

SZAKMAI BESZÁMOLÓ

Pályázati kiírás száma: AL/2773-006/2010

Program elnevezése: „A hírközlési technológiák fejlődéséhez kapcsolódó újabb versenyproblémák, különös tekintettel a hozzáférési kérdésekre (NGN, Network Neutrality)”

A támogatási szerződés száma: VKK/3/2010

Kedvezményezett neve: Pécsi Tudományegyetem

Szakmai felelős neve: Dr. Balogh Zsolt György, Dr. Polyák Gábor

A Program befejezésének határideje: 2011. 10. 31.

A beszámoló csak részeredményre vonatkozik:¹ □

- 1. Ismertesse a Program megvalósításának menetét, írja le a végrehajtás egyes lépéseit és csatolja a végrehajtás során keletkezett fontosabb dokumentumokat! Sorolja fel a Program megvalósításában közreműködőket (a Kedvezményezett részéről vagy megbízása alapján)!**

A program keretében – a végleges pályázati munkatervnek megfelelően – a PTE ÁJK megszervezte az Újgenerációs hálózatok és szélessáv című szakmai konferenciát, illetve gondoskodott a konferencián elhangzott előadások publikálásáról. A GVH VKK-val való szerződéskötés elhúzódomása miatt, illetve a program időtervének betartása és az egyetemi rendezvények lebonyolításának adminisztrációja miatt – ahogy ezt a szerződéskötési és -módosítási folyamatban jeleztük – a konferencia a támogatási szerződés megkötése előtt lezajlott. A konferenciát 2011. május 20-án tartottuk.

A konferencia előadásai, illetve szakmai anyaga az Infokommunikáció és Jog című folyóirat decemberi számának mellékleteként jelent meg. Az előadások közül azokat tudtuk publikálni, amelyek közléséhez az előadók hozzájárultak, illetve amelyekhez a tanulmányt az előadók elkészítették. A megjelent publikációk így is átfogják a konferencia teljes szakmai anyagát, az egyes tanulmányok az elhangzott előadásoknál szélesebb szakmai tartalmat ölelnek fel. A decemberi számban való megjelenés indoka, hogy a kéziratok leadásakor a folyóirat októberi száma már a nyomdában volt, a következő szám ütemezett megjelenése pedig december, a beszámolóhoz a tanulmányok nyomdakész, tördelt verzióját csatoljuk.

A konferencia szervezői dr. Balogh Zsolt György és dr. Szőke Gergely László.

A konferencia előadói (dőlt betűvel azok, akik nem írtak tanulmányt a konferenciakötetbe): Jeszenői Péter, Pápai Zoltán, *Derzsényi Éva, Beke Nándor*, Csömör Magdolna, *Baboss Csaba*, Kis Gergely, Mester Máté, *Kőrösi Gábor*

- 2. Részletesen ismertesse és értékelje a Program eredményeit!**

- szakmailag / tudományos szempontból

A konferencián, illetve a tanulmánykötetben olyan szakmai, tudományos teljesítmények jelentek meg, amelyek nem csak az adott témakörrel, hanem a hírközlési piac szabályozásával kapcsolatban általában is hiánypótlók. Magyar nyelven korábban hasonló mélységű nyilvános szakmai diskurzus nem volt elérhető, különösen a konferencián jelentős számban megjelent alapszakos és PhD-hallgatók számára. Az előadások és a tanulmányok bemutatják azokat a műszaki és gazdasági változásokat, amelyek a távközlési piac szabályozását a következő években alakítják, valamint azokat a szabályozási megoldásokat

¹ Amennyiben a szakmai beszámoló a Program valamely fázisában született részeredmény(ek) bemutatására szolgál, a beszámolót csak az adott részeredményre vonatkozóan kell értelemszerűen kitölteni.

és az ezekhez kapcsolódó szakmai vitákat, amelyek a hazai távközlési piac fejlődésének kereteket szabnak. A szakmai viták elsősorban az ágazati piacszabályozás versenyelénkítő és beruházás-ösztönző funkciói közötti ellentmondásokra mutatnak rá, és felvetik a piacszabályozásnak a versenyjog javára történő háttérbe szorulásának lehetőségét. Az előadások alapján készült tanulmányok a hazai szakirodalomban egyedülálló tudományos közlemények, a távközlési piac szabályozásának, illetve a szabályozásra ható tényezőknek átfogó elemzései.

- a pályázati célkitűzésekkel összefüggésben

A többször módosított pályázati munkaterv az eredetileg tervezett kutatás helyett a megváltozott feltételek mellett a kutatási témához kapcsolódó konferencia megszervezésére és egy konferencia-kiadvány összeállítására irányult. A konferencia 2011. május 20-án sikeresen lezajlott, a konferencia-kiadvány tanulmányai elkészültek, a kiadvány nyomdakész, tördelt állapotban elérhető (megjelenés 2011 decemberében). Az eredeti kutatási javaslat témakörei jelentős részben a konferencia-előadásokban és -tanulmányokban is megjelentek:

- NGN - műszaki és gazdasági háttér, kapcsolódó szabályozási kérdések: Jeszenői Péter, Pápai Zoltán és Kis Gergely előadásai, illetve tanulmányai e témakör feldolgozásai.
- Egyensúly a befektetések védelme és az ex ante beavatkozáson alapuló verseny között: e témakör Beke Nándor, Derzsényi Éva és Csömör Magdolna előadásának meghatározó része volt.
- Az NGN/NGA hálózatokhoz való hozzáférés szabályozása: Beke Nándor, Derzsényi Éva és Csömör Magdolna előadásainak, illetve Csömör Magdolna és Polyák Gábor közös tanulmányának témája.

Az eredeti kutatási javaslat más témakörei a támogatástól függetlenül valósultak meg (ld. különösen Polyák Gábor: Hálózatsemlegesség és médiaszabadság. Az FCC szabályozási javaslatának kommentárja, Fundamentum 2010/3. 72-86.).

- újszerűség bemutatása

A konferencia és a konferencia-kötet által tárgyalt témakörök korábban legfeljebb szűk körben, a hírközlési hatóság és a piaci szereplők közötti párbeszéd keretében vált a szakmai viták témájává. Az Infokommunikációs Szakmai Nap című rendezvénysorozat ugyanakkor 12 éve rendszeresen megrendezésre kerül, az infokommunikációs ágazat szereplői a konferencia-sorozatot ismerik és látogatják, és a konferencia az egyetem alapszakos és PhD-képzésben részt vevő hallgatói körében is ismert.

Szakmai, tudományos szempontból megállapítható, hogy az előadások és a tanulmányok a hazai jogi szakirodalomban korábban egyáltalán nem tárgyalt kérdéseket mutatnak be, illetve az Infokommunikáció és Jog folyóiraton keresztül juttatnak el a szélesebb szakmai közönséghez.

- a továbbfejlesztés lehetőségei (pl. Program kiterjesztése, további kutatás, módosítás szükségessége)

Az eredetileg javasolt kutatás megvalósítása a jövőben is jelentős szakmai eredményeket hozhat, a konferencia önmagában nem pótolja az alaposabb kutatómunkát.

- az eredmények hasznosításának lehetőségei

A konferencia viszonylag széles szakmai és egyetemi kör számára tett hozzáférhetővé egy igen aktuális szakmai vitát, az Infokommunikáció és Jog folyóirat mellékleteként megjelenő konferencia-kiadványban ennél szélesebb szakmai közönség ismerheti meg az eredményeket, ezzel biztosítva, hogy az eredmények a jövőbeli szakmai párbeszédnek is lényeges kiindulópontjai legyenek. A szakmai eredmények mind a hírközlési hatóság jövőbeli piacszabályozási tevékenységében, mind a versenyhatóság kapcsolódó gyakorlatában hasznosíthatók. A PTE ÁJK alapszakos és szakjogász képzéseinek a tanulmányok tananyagként is hasznosulnak.

3. Sorolja fel, és mellékelten csatolja a Programmal (annak eredményeivel) összefüggésben született tanulmányokat, kiadványokat, publikációkat, előadásokat, stb.! A Program végrehajtása mennyiben segítette a Programban résztvevők tudományos előmenetelét?

A konferencián elhangzott előadások (a prezentációk nyilvánosan elérhetők az IKJK honlapján: www.ikjk.hu/iszn):

NGN és szélessáv: műszaki és gazdasági lehetőségek

Jeszenői Péter: Korszerű optikai előfizetői hálózat, GPON

Pápai Zoltán: Innováció és hírközlési szabályozás

Baboss Csaba: Mobil szélessáv

NGN/NGA és piacsabályozás: a 4-es és 5-ös piac az Európai Bizottság ajánlásában és az NMHH gyakorlatában

Beke Nándor: Versenyélénkítés a szélessávú nagykereskedelmi hírközlési piacokon

Csömör Magdolna: Az újgenerációs hálózatokhoz való hozzáférés az infrastruktúra alapú verseny kialakulásának a záloga? NGN/NGA szabályozás egy piaci szereplő szemével

Derzsényi Éva: Szélessávú piac és NGA szabályozás

Szélessáv és fejlesztéspolitika

Kis Gergely: Az állami szerepvállalás értékelése az magyarországi elektronikus hírközlő-hálózati fejlesztésekben

Mester Máté: Szélessáv-fejlesztés az Európai Unióban

Kőrösi Gábor: Szélessáv és fejlesztéspolitika

A konferencia-kötetben megjelent tanulmányok:

Jeszenői Péter: Korszerű optikai előfizető hálózatok

Pápai Zoltán: Innováció, beruházás és a hírközlési szektor szabályozása

Kis Gergely: Az állami beavatkozás szerepe az infokommunikációs infrastruktúra kialakításában

Mester Máté: Szélessáv-fejlesztés az Európai Unióban: Digitális Menetrend és egyéb bizottsági törekvések

Csömör Magdolna, Polyák Gábor: Az előfizetői hurok átengedéstől az NGA hozzáférésig vezető út

4. Mutassa be, a Program megvalósítása mennyiben felel meg az eredeti szakmai tervnek (ütemezés, eredmények, esetleges eltérések indokai, különös tekintettel a támogatási szerződés módosítása nélkül végrehajtottakra)!

A program megvalósítása a végeleges munkatervnek mindenben megfelel.

5. Amennyiben rendelkezésre áll, csatolja a Program résztvevői / célcsoportja által készített értékelést!

Ilyen értékelés nem áll rendelkezésre.

Kelt: Pécs, 2011. november 24.


Szakmai felelős aláírása


Kedvezményezett (képviselőjének cégszerű) aláírása